

东盟—中日韩(10+3)产业链供应链合作论坛暨东亚企业家太湖论坛成功举行



线下出席嘉宾



中国国务院副总理胡春华发言



江苏省省长许昆林发言



中国商务部部长助理李飞发言



中国贸促会副会长陈建安发言



印尼海洋统筹部长卢胡特视频发言



印尼中华总商会总主席张锦雄视频发言



柬埔寨官方代表视频发言



泰国官方代表视频发言



马来西亚官方代表视频发言



新加坡官方代表视频发言



韩国官方代表视频发言



东盟秘书长林玉辉发言



世贸组织副总干事张向晨发言



苏州市委书记曹路宝发言

【江苏讯】7月29日，中国商务部将与江苏省政府在苏州共同主办“东盟—中日韩(10+3)产业链供应链合作论坛暨东亚企业家太湖论坛”。论坛以线上线下相结合的方式开展，以“畅通链接、共创繁荣”为主题，突出各界共商产业链供应链合作发展的主基调，推动以企业为中心的各相关领域交流合作。

论坛由主论坛和“共建经贸创新发展示范园区”“区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)实施”“物流与供应链发展”“数字经济和绿色金融”等5个分论坛组成，各分论坛在主论坛后平行召开。柬埔寨、泰国、印尼、新加坡、马来西亚、东盟秘书处、日本、韩国等东盟和日韩政要、商协会机构代表、专家学者，以及中方政府、企业代表将在主论坛上视频或现场致辞，各方商协会将共同发布(10+3)产业链供应链合作倡议；论坛官网和微信公众号已开通，多家央企、知名民企、东盟和日韩跨国公司高管已报名参加论坛，东盟及日韩驻华使领馆代表也出席论坛相关活动。

中国国务院副总理胡春华表示，习近平主席强调，要秉持亲诚惠容的周边外交理念，打造周边命运共同体。近年来，中方积极加强与东盟、日本、韩国的务实合作，推动区域产业链供应链融合发展不断取得新的进展，10+3经贸合作展现出强大的韧性和活力。

胡春华指出，当前国际形势错综复杂，国际产业链供应链安全稳定面临严峻考验，中日韩与东盟进一步加强开放合作，保障产业链供应链畅通，对增强抵御风险能力、促进区域长期繁荣十分关键。中方愿与各方一道，持续提升区域自贸区建设水平，着力强化区域产业链整体优势，进一步加强互联互通支撑作用，努力培育新的合作动能。

胡春华强调，中国已经开启了全面建设社会主义现代化国家新征程，将全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，打造高水平、制度型对外开放格局。欢迎各国企业家来中国投资兴业，深化互利合作，打造更加安全稳定、更高水平的产业链供应链合作关系。

江苏省省长许昆林在视频致辞中说，受省委书记吴政隆委托，代表江苏省委、省政府对各位嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢。江苏坚定不移实施对外开放战略，已深度融入全球分工体

系，是国内外许多产业循环的起点和联结点，深化与东盟、日韩经贸和产业合作基础扎实、前景广阔。在新的起点上，我们将进一步全面扩大开放，更高水平实现产业链供应链畅通、内外市场联通、经贸规则融合，更好地服务融入东亚区域经济一体化进程。希望与各方抓住RCEP生效实施的重要契机，加强经贸领域沟通交流，深化产业链供应链合作，共同打造合作对接平台，为促进区域共同繁荣作出更大贡献。

江苏省省委常委、常务副省长费高云主持论坛第一阶段。商务部部长助理李飞、中国贸促会副会长陈建安致辞。柬埔寨王国副首相兼财经大臣安蓬、泰国副总理兼商业部长朱林、印尼海洋与投资统筹部长卢胡特、马来西亚首相署经济事务部长穆斯塔法、新加坡工贸部长颜金勇、韩国产业通商资源部通商交涉本部长安德根、东盟秘书长林玉辉、世界贸易组织副总干事张向晨分别视频致辞。

印尼中华总商会总主席张锦雄视频致辞

当日下午，“共建经贸创新发展示范园区论坛”作为“东盟—中日韩(10+3)产业链供应链合作论坛暨东亚企业家太湖论坛”5个平

行分论坛之一，在江苏苏州成功举办。本次论坛由江苏省商务厅与无锡市人民政府共同主办，旨在进一步落实习近平主席在中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会上的讲话精神，重点围绕产业链供应链合作创新，依托“两国双园”模式共建经贸创新发展示范园区，邀请各方主管部门、合作主体等分享较为成熟的经验做法，挖掘合作机遇，深化中日韩在东盟的第三方投资合作，探讨进一步推动经贸创新发展示范园区建设。

论坛由中国对外承包工程商会会长房秋晨主持，来自江苏、安徽、福建、广西等省区商务主管部门、地方政府部门，东盟国家驻华使领馆，中国在东盟设立的相关产业园区投资主体，中国境内与东盟合作产业园区，东盟国家商协会、智库的15位嘉宾发言，分享较为成熟的经验做法，挖掘合作机遇，共商合作，共话发展。根据疫情防控要求，主会场现场参会人员100人，新华网对论坛进行现场直播，数万人在线观看，大会气氛热烈，直播间内留言踊跃。印度尼西亚中华总商会、新加坡中资企业协会等商协会组织境内外会员企业同步收看。

印尼中华总商会总主席张锦雄在共建经贸创新发展示范园区论坛上致辞称：尽管受到新冠疫情的影响，去年印尼的经济增速放缓，但在政府的积极行动和努力下，2021年GDP总量仍达到1.185万亿美元，实现了3.69%的年增速。并且，我们也很高兴看到，随着新冠疫情得到有效控制，政府的各项财政刺激政策的积极有效，以及各部门之间的良好协调工作，印尼的经济运行正在逐步回归正常。尤其是，制造业、建筑业、批发与零售业、通信业等行业，已经呈现出较快增长，酒店和餐饮服务、运输与仓储产业也得到大幅回升。而与此同时，我们也看到包括中国在内的外国投资正在向印尼积极回流。其中，自2016年以来，中国已经稳居印尼外资投资来源国前三的位置，2021年中国在印尼落实投资31.6亿美元，印尼与中国的双边贸易额1243.4亿美元，同比增58.4%。

张锦雄还说：印尼作为今年G20的轮值主席国，正面临着举办史上最难的一届“G20峰会”的挑战，但我们很高兴看到，印尼政府秉持客观、公平、多元、包容的精神，与各方积极沟通与协调。同时，我们也看到中国正在用实际行动，积极推动

“一带一路”、RCEP(区域全面经济伙伴关系协定)等倡议的落地和执行。今年初RCEP已经首先在中、日、韩、澳、新及部分已具备条件的东盟国家内开始落地执行，我们相信这会是一个良好的开始，不仅能够让更多的消费者享受到实实在在的优惠，也将积极有效地激活企业的生命力和发展空间。同时，通过政企联动，产业链上下游有效合作衔接的方式，共同建设我们东盟10+3国家间的经贸合作示范园区，为RCEP合作模式的落地探索更加有效、高效的合作方式。

张锦雄最后说：我们相信世界的发展是需要开放包容、大胆创新的，是需要更广泛的产业链、供应链的高效合作与链接的，是属于可持续发展，是属于合作共赢，互利互惠的。东盟10+3的有效合作共同发展，也将是未来世界经济发展的一个新发动机。最后我代表印尼中华总商会，代表印尼的企业家，诚挚邀请各位来宾的，各位领导，各位企业家朋友们，在方便的时候，来印尼考察，交流，来实地了解一下这片赤道热土的商机潜力，来感受一下印尼人民的好客与热情，一起来建设更加美好的未来！

印尼中华总商会 供稿



共建经贸创新发展示范园区论坛现场